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БОРОТЬБА ЗА М Е Ш К А Л И 
ПЛАН УРЯДУ 

ВАШИНГТОН. — Найвищому судові Злучених 
Держав приходиться розглядати справу, в котрій 
йде за плян федерального уряду розвязки меш-
кального питання. Між іншим уряд пробував усу-
нути „сломзи" з міста Луисвилу коштом півтора 
міліона долярів та на їх місце виставити будинки, 
що мали бути під зарядом федерального уряду та 
давати дешеве мешкання робітникам. 

Проти цього пляну підносяться тепер проте-
сти з боку приватних власників домів, які добачу-
ють у цьому пляні удар в американську систему по-
лагоджування економічних потреб краю. Против-
ники цього пляну предложили вже найвищому уря-
дові виводи, що, мовляв, дальше розведення цього 
пляну доведе до цього, що коло 40 міліонів людей, 
себто ціла одна третина населення краю, буде жити 
в домах уряду, звільнена від місцевих податків, при 
ч̀ому їх податкові тягарі будуть поносити дві другі 
третини американського народу. 

Противники пляну виказують, що це дасть, фе-
деральному урядові у Вашингтоні владу над ці-
лими громадами. 
ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ ПІД СТЕЙТОВОЮ 

ЛЄПСЛЯТУРОЮ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — Понад дві тисячі 

чоловіків і жінок, що дістають державну допомогу, 
демонстрували у понеділок вечором під будинком 
стейтової легіслятури, а тимчасом їх провідник 
промовляв до легіслятури про тяжке положення 
безробітних, яке може довести до поважних наслід-
ків, якщо стейт не постарається про фонди для до-
помоги з днем 1-го березня. 

Стейтовий уряд змобілізував велику силу стей-
тової поліції, але демонстрація відбулася без на-
рушення спокою. 

УСУВАЮТЬ ГЕНЕРАЛА ЗА КРИТИКУ ПРЕЗИДЕНТА. 
ВАШИНГТОН. — Генерал майор Джансон Гей-

гуд, командант, 3-го корпусу американської армії, 
був звільнений з свого становища за те, що кри-
тикував федеральний уряд за його допомогу без-
робітним. 

Військові команданти добачують .у тому на-
рушення обовязку поважання супроти президента, 
начального команданта армії. 

КОПАЛЬНЯНА КАТАСТРОФА. 
УРЕЙ (Колоредо). — Величезна маса снігу, що 

обвалилася з гори на просторі трох миль у місцеву 
копальню золота, забила три особи, а саме жінку 
й двох чоловіків та замкнула в копальні кількана-
нять майнерів. 

їх добули пізніше ратункові відділи. 
ПЕРЕГОВОРИ ЗА УМОВИНИ ПРАЦІ ТВЕРДОГО 

ВУГЛЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Тут почалася конференція пред-

ставників власників копалень твердого вугля й май-
нерської юнії за новий контракт, що має ввійти в 
життя по 31-шім березня. 

Майнерська юнія предложила вже лісту своїх 
домагань. З неї видно, що майнерська юнія хотіла 
би обділити роботами в цьому промислі як най-
більше число робітників. 
КРИТИКУЮТЬ ГУБЕРНАТОРА ЗА ГАВПТМАНА. 

ТРЕНТОН. — У лєгіслятурі стейту Ню .Джерзі 
підносилися голоси критики проти становища стей-
тового губернатора Гофмена в справі Бруна Гавпт-
мана. Посли закидають губернаторові, що він так 
захопився справою Гавптмана, що вганяє за не-
важними познаками цеї справи, а рівночасно занед-
бує важні справи стейту. 

Замітно, що найбільше атакували губернатора 
републиканці, себто члени його власної партії. 

ГУБЕРНАТОР ПЎЕРТО РІКА ОСТЕРІГАЄ 
НАЦІОНАЛІСТІВ. 

САН ХУАН. — Полковника Риґза, котрого вби-
ли пуерторіканські націоналісти, поховають кош-
том уряду, його тіло виставлено на публичний вид 
у головній кватирі поліції. 

Губернатор острова Виншип видав публичну о-
сторогу до .пуерторіканських націоналістів, щоб 
вони не робили мучеників з виновників замаху на 
полковника Риґза. 

Найбільша, місцева газета „Ель Паіс" (Кра-
їиа) 'каже, що вбивство полковника Риґза є полі-
тичним замахом та що воно шкодить змаганням 
націоналістів до самостійности Пўерто Ріка. Газета 
ще гостріше нападає на вбивство замаховців полі-
цією. 
ВИСАДЖУЮТЬ ПАСАЖИРІВ З ЗАГРОЖЕНОГО 

КОРАБЛЯ. 
ГЕМИЛТОН (Бермуда). — Корабель „Нова 

Скоша", котрому на морю зіпсулася через бурю 
шруба, нарешті притягнено до цього порту. Всіх 
103 пасажирів корабля висаджено на беріг та оса-
джено в місцевих готелях, де вони заживуть, поки 
корабельна лінія не постарається за їх дальший пе-
ревіз. 

ПАЦИФІКУЮТЬ СЕЛЯН 
ГАЗАМИ. 

Зі східнього Сибіру наспіли 
вісті, що над Байкальським о-
зером прийшло до проти-
совєтських заворушень. Селя-
ни цих околиць відмоливись 
давати збіжеві податки. На 
місце прибули відділи ҐПУ, 
що кріваво здавили селянське 
повстання. Одначе бунт цих 
селян викликав численні сабо-
тажі на залізницях та в уря-
дових будівлях. В сутичках з 
чекістами згинули понад 500 
осіб. Відбулися численні ареш 
тування. У заворушеннях — 
кажуть — брали участь теж 
члени комуністичної партії, що 
їх ҐПУ розстрілювало без ні-
якого суду. Присуди смерти 
виконували так масово, що 
вживали при цьому трійливих 
газів. 

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА 
НА ВИЛЕНЩИНІ. 

Дня 7. січня ц. р. в 23.25 
год. на шляху Вильно-Моло-
дечно, на. відтинку 9 км. від 
Нової Вілейки, прийшло до 
з^лізничої катастрофи, в якій 
одна жінка згинула, двох па-
сажирів було важко й 25 лег-
ко ранених. Наслідком 
правдоподібно — саботажу 
паротяг вискочив з розкруче-
них шин, а один віз 3-тої кля-
сн і три вантажні вагони роз-
торщнлнсь; інші вагони ушко-
джені. Одному важко ренено-
му мусілн в лічниці відріза-
тн одну ногу, друга була зло-
мана в двох місцях. В однім 
розторощенім вагоні, в яко-
му згинула згадана жінка, сто-
яв на коридорі якийсь купець; 
це вратувало йому життя та 
взагалі охоронило від будь-
яких поранень. Прокуратор, 
який приїхав зі слідчою комі-
сією, на вид поранених лю-
дей дістав удару серця і зім-
лів; його відвезено теж до ліч-
ниці. 

ЯК ПРАЦЮЮТЬ ШКІЛЬНІ 
ОРГАНІЗАТОРИ. 

В совєтських школах вста-
новлені так зв. „комсорги" 
(комсомольські доглядачі над 
учнями). Як „працюють" ці 
комсорги, можна довідатися 
з журналу „Молода Гвардія" 
(ч. 10.). ТаМ` читаємо: 

„В школах появилися свої 
злодії й хулігани, що терори-
зують кращих учнів". Мало 
цього: „занотовані випадки, 
коли малолітні учениці займа-
ються проституцією", займа-
ючись цим „щасливим і ве-
селим" ремеслом (бож у 
Большевії все „щасливе і весе-
ле"!..) тут же — біля шкіль-
них помешкань. 

„Молода Гвардія" вказує, 
що згадані комсорги себе не 
виправдали в роботі, й вима-
гає від них більшої пильно-
сти у вихованні учнів. 

МАТИ, РАТУЮЧИ ДИТИНУ, 
ВТОПИЛАСЯ З НЕЮ. 

Поблизу державної лісни-
чівки Чехово, округи Стар-
ґард у Німеччині, пішло двоє 
дітей лісничого Тошарека з 
саньми на поблизьке замерзле 
озеро. Нараз лід провалися й 
діти по впадали в воду. На їх 
крик прибігла мати, вирату-
вала з води одну дитину, а 
ратуючи й другу, сама з нею 
втопилася. 

З ТУГИ ЗА ДРУЖИНОЮ. 

' З жалю за жінкою, що по 
мерла перед роком, повісився 
в Коломиї в свому мешканні 
залізничий урядовець, Маріян 
Кольбушевський. Самогубець 
осиротив двоє дітей, 

ПУЕРТОРІКАНСЬКІ НАЦІО-
НАЛІСТИ ВБИВАЮТЬ АМЕ-
РИКАНСЬКОГО ПОЛКОВ-

НИКА. 
Два молоді пуерторіканські 

націоналісти вбили в Сан Хуан, 
Пўерто Ріко, американського 
полковника Е. Френсиза Риґ-
за, що був головою поліції 
цього острову та котрого во-
ни впиўвали за так звану уні-
верситетську масакру, себто за 
вбивство поліцією 4 студентів 
в університеті минулого жов 
тня. Полковника Риѓза вбито 
на поліційній стації. Поліція 
негайно вбила обох студентів. 
При слідстві показалося, що 
вони називаються Еліяс Бо-
шам та Іран Розадо. 

НА СОВЄТСЬКІИ УКРАЇНІ 
ЖИВУТЬ ІЩЕ АВСТРІЙСЬКІ 

БРАНЦіЛ 

Чеські газети повідомляють, 
що один столяр зпід Олому-
цу, ‚Вільгельіі Заплеталь, яко-
го смерть на російському 
фронті стверджено урядово, 
прислав недавно із совєтської 
України лист до свого шефа 
В листі Заплеталь оправдуєть-
ся, чому довго не давав про 
себе знаку життя. Діставшись 
у російський полон, пережив 
революцію і живе тепер на У-
країні серед досить можливих 
умовин. Дальше вичисляє на-
звища інших чехів, що жи-
вуть у Совєтах, хоч дома ду-
мають про них, що вони впа-
ли на фронті. З ріжних при-
чин вони не хотять,вертатись 
до рідного краю. З приводу 
цього листу зчеркнули назви-
вище Заплеталя і вичислених 
ним товаришів із таблиці, яку 
в честь поляглих поставили 
в його селі. 

ЗЛОДІЇ ЗНАЧИЛИ ВАГОНИ. 

Вилеиський апеляційний суд 
розг..ядав справу голосного 
залізничого крадіжў на лінії 
Варшава - Барановичі-Берестя. 
Шайка складалася з 11 заліз-
ничників. Вони означували ва-
ґонн, в яких знаходилися вар-
тісні товари, словом „так", а 
вагони без цінних предметів 
словом „ні". По дорозі спіль-
ники отвирали значені вагони 
й ограблювали. Провідниками 
шайки були мешканці Бере-
стя: Ґадомський і Борухів. Суд 
затвердив присуд першої ін-
станції. 

МАРНА ПРИЧИНА ПОДВІИ-
НОГО ЗЛОЧИНУ. 

Цими днями в Білостоці 
сержант 42 полку піхоти, А-
льойзи Маліновський, верта-
ючись вечором додому, роз-
почав з фіякром суперечку за 
висоту винагороди. Коли фія-
кер не хотів погодитися на 
пропоновану сумў., (Малінов-
ський виймив # револьвер і 
трьома вистрілами вбив його, 
а четвертим вистрілом відіб-
рав собі життя. 

МАЙНО ЗА ОДНОГО 
КАНАРКА. 

У француському місті Ліму 
одній старшій французці втік 
цими днями канарок із кліт-
ки. Вона не має рідні і ка-
нарок заступав її товариство. 
Вона пробувала з розпуки на-
ложити на себе руку, але її 
відратували. Тепер прнзначи-
ла вона нагороду 10,000 фр. 
для того, хто знайде її канар-
ка. Це ціле її майно. Деякі про-
понували їй ріжних канарків, 
але вона хоче тільки свого, 
що має малу червону обруч 
ќу на лівій нозі. 

„СОЦІЯЛ1СТИЧНА МОРАЛЬ". 

Одній дівчині-комсомольц: 
партіний секретар запропону-
вав „руку й серце". Дівчина 
відмовилася. Тоді секретар 
почав мститися, переслідувати 
її, аж справа опинилася на 
вирішенні адміністраційних 
органів. „Адміністратори" ви-
дали рішення, що йому 
справді можуть позавидувати 
найбільші мудрці світа. Ось 
вони: 

1. ‚.Оголосити комсомолці 
догану за нарушення заповідей 
пролетарської ‚моралі, що ви-
явилося в безпідставній (?) 
вдімові руки й серця покохав-
шого її товариша". 

2. „Оголосити також догану 
і секретареві за його настир-
ливі домагання руки та серця 
в конкретної особи жіночого 
полу в той час, коли в місце-
вості існує необмежена скіль-
кість інших осіб ЖІНОЧОГО ПО" 
лу". . . 

3. „Беручи, напрішір, під у 
вагу нервовий стан потерпів-
шого в коханні, оголосити йо-
му за поквітованням (!) кате-
горичну заборону партії топи-
тися, вішатися, стрілятися, чи 
якимись іншими непередбаче-
ннми способами позбавити се-
бе життя. Про виконання цієї 
постанови потерпівшому до-
нести рапортом". 

Читачі можуть підозрівати, 
ніби все тут подане списано з 
підслуханої розмови хворих у 
домі божевільних. Ні, все це 
дісно відбувається в країні 
„щасливого соціялізму", і во-
но описане в „Комсомоль-

^ській Правді", з дня 17. груд-
ня 1935 р. 

САМОГУБСТВО ДУШОГУБА. 

У Винятинцях, пов. Заліщн-
кн, кілька людців напали на 
Франца Венгжина і побили 
його так тяжко, що треба бу-
ло відставити його до повіто-
вого шпиталю, де він досі не 
прийшов до памяти. Поліція 
арештувала всіх учасників на-
паду з виїмком одного, Фран-
ца Сосновського, який сховав-
ся. Коли поліція попала й на 
його сліди, Сосновський за-
стрілив свою наречену Каро-
лину Гарапяк, після чого ві-
добрав собі життя. 

ГРОМАДСЬКИЙ УРЯД ПЕ-
РЕД СУДОМ. 

В окружному суді в Коло-
миї відбулася розправа проти 
війта з Микулинець, пов. Сня-
тин, Івана Коцула, секретаря 
цеї громади Онофора Гнатю 
ќа та податкового поборця 
Дмитра Дутчака, обвинуваче 
них за присвоєння екзекуцій-
них і дорогових оплат на су 
му 500 зл. Ці надужиття ви-
крив інспектор громадського 
самоврядування, Адольф, що 
переводив люстрацію книг. 
Дутчак признався, що деяких 
податкових впливів не дав до 
громадської каси, тільки від-
давав Гнатюкові або Коцулові 
без поквітування. Коцул і Гна-
тюк заперечили цьому. Суд 
засудив Дутчака на 8 місяців 
вязниці, а двох других обви-
нувачених уневиннив. 

МОСКОВСЬКО-СОВЄТСЬКА 
РІВНІСТЬ. 

Совєтський посол, що його 
вигнала держава Уругвай, їхав 
кораблем „Масілія" і замеш-
кував при тім найлюксусові 
ші кабіни, але цікаво, що ці 
лий його персонал мусів у 
доволитися кабінами третьої 
кляси. Це викликало сензацію 
в світовій пресі. 

ЩО ДІЄТЬСЯ В „НОВОМУ 
БОРИСЛАВІ"? 

НОВИНКА, ЩО ПОВИННА ЗАЦІКАВИТИ І AMfe-
РИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ З КАПІТАЛОМ. 
ЛЬВІВ. — „Українські Вісти" подають дальші 

інформації в справі нових нафтових теренів в Га-
личині. Читаємо там про те, що треба українцям 
негайно приступити до викупу нафтових теренів в 
околиці Михнівця. Михнівець і сумежні села (Ха-
щів, Ќривка, Лопушна, Лімна) стали маґнетом для, 
всіх, що хочуть і вміють робити інтерес. Приїздять' 
туди день у день ріжні люди від ріжних фірм і на-
магаються у всякий можливий спосіб наклонити 
селян, власників піль, що лежать на нафтовому те-
рені, до заключення контрактів, відступлення своїх 
ґрунтів до „опцій". На місці стверджується таке 
явище: чужі фірми висилають людей, що тішаться 
авторітетом серед місцевого населення, висилають 
агентів, здебільша українців, щоб ті наклонювали 
людей до заключення умов з тими фірмами. Й оті 
люди намовляють тутешніх селян, щоб позбували-
ся своїх піль у користь чужих фірм. Вони посу-
ваються деколи до залякувань включно, кажучи: 
продавайте чим скоріше своє поле, бо як того сей-
час не зробите, то вам його й так відберуть". На-
разі тільки Польмін законтрактував 200 морґів. В 
Липю працює вже два його шиби. Внедовзі має 
приступити до пробиття нових шибів. Один шиб 
дає й дальше 5 вагонів ропи денно. Від морґа пла-
тили селянам спершу 20 злотих, тепер уже 100. 
Спершу призначували 3 відсотки від брутта, а те-
пер обіцюють уже 6 відсотків. Ясно, що не бракує 
і жидівських агентів. Вони обіцюють селянам од-
норазово 1,800 злотих і 20% брутта. Та селяни до-
магаються заснування української спілки для екс-
пльоатації ропи. В тому напрямі вже іде праця. В 
Дрогобичі оснувалася українська нафтова спілка з 
д-ром Ільницьким у проводі. Селяни наші держать-
ся й легкодушно не визбуваються землі. Українська 
преса освідомила їх щодо цього". 

„Українські.Вісти" дораджують українцям, що 
мають капітал й хотілиб заанґажувати його в наф-
товім промислі, щоб зверталися до Української 
Нафтової Спілки (д-р В. Ільницький, Дрогобич) за 
інформаціями. 

ВЧІМСЯ ВІД ЖИДІВ. 
ЛЬВІВ. — Є ў Львові каварня „Рома", яка є в 

німецьких руках. Син власника приймав якось у 
себе дома гітлерівську прогульку, що оглядала 
Львів. До цеї каварні ходили найбільше жиди. Та 
по цій події, про яку ніхто нічого не писав і не го-
ворив, зачався тихий жидівський бойкот каварн; й 
вона зачала світити цілковитою пусткою. Дійшло 
до того, що управа каварні дала оголошення до 
жидівської газети „Хвіля", в якій стверджено, що 
доставцями поживи для цеї каварні є жиди: Гер-
ман Адлєр, Ізидор Бардах, Грубер, Вайншток, Цен-
ґебот. Власник „Роми" ратується тим, що доказує, 
що не треба жидам бойкотувати того, що попирае 
жидів і дає їм заробляти. І це є для жидів розум-
ним аргументом. , 

ЩО БИ БУЛО ЯКБИ МИ ТАК РАХУВАЛИ НА 
ПОЛЬСЬКИЙ ЛАД. 

ЛЬВІВ. — „Бєларуская Криніца" описує мані-
фестації, що відбулися в січні у Вильні, а яких ціл-
лю був протест проти переслідування поляків у Ли-
тві. На таблицях видніли такі написи: „Вильно в 
обороні 200,000 переслідуваних поляків в Литві. 
Домагаємося 400 польських шкіл в Литві". Біло-
руська газета обчисляє, що згідно з польським ра-
хунком повинніб мати білорусини в Польщі 3,200 
шкіл. А „Українські Вісти" додають до цього: „А 
колиб так порахували ми? Нас є сім міліонів. На 
кожних 500 душ школа. Разом 14,000'українських 
шкіл". 
СУДЯТЬ ЗА ВБИТТЯ ПІДЧАС ВОЄННИХ БОЇВ. 

ЛЬВІВ. — До Львова привезено зі Станисла-
вівщини Володислава Кучмика. Польська преса 
твердить, що під тим іменем криється бувший ав-
стрійський фельдфебель Михайло Хомяк, що брав 
участь у листопадових боях у Львові в 1918 році. 
Ця преса подає, що Хомяк стояв обозом в забу-
дованнях фабрики Лінтнера. В тім будинку були 
спершу польські жовніри, яких Лінтнер годував, і 
ними опікувався. Але дня 14 листопада український 
відділ під командою Хомяка здобув цю ПОЗИЦІЮ, 
при чім, як подають поляки, мав Хомяк вдарити 
Лінтнера кольбою і вбити його револьверовимиви-
стрілами. По війні, як твердять польські Газети, Хо-
мяк прибрав імя Володислава Кучмика 

ВІДНОСИНИ В ЕВРОПІ ЯК В 1914 РОЦІ. 
ЛОНДОН. — Так висказався бритійський"МІні-

стер справ заграничних Іден в парляменті про ио-
літичну ситуацію в Европі. І додаѓв, що Англія му-
сить бути сильною і узброєного, бо це є одийока 
гарантія світового мира. Далі дав до пізнання, щ$ 
Анґлія попирає систему колективного заббзітечен -̀
ня і то такого сильного, Щоб ніяка держава ̀ Не ̀ ва-
жилася виступити проти нього. Зазначив вія ще, 
що Анґлія не піде на руку Франції в іі.протингаець4 

ких махінаціях. Але не виявляв т^т НІЯКОГО ШЄІШІ 
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В І Д HAG С А М И Х 
Перевірка річної господарки У. Н. Союза скін-

чилася. Вона виказує наглядно, що ми маємо в на-
шій організації карний і здорово думаючий елє-
мент. А доказом цього те, що ми змогли перевести 
в У. Н. Союзі дуже важну реформу переміни старо-
го роду обезпечення на новий без потрясення ор-
ґанізаціею, як це бувало в подібних випадках дав-
ніх часів. Вже з цього можна вносити, що наше 
членство поступове, бо зрозуміло конечну потребу 
змодернізування У. Н. Союза й поставлення його 
на солідних фінансових основах — ради захисту 
тих прав, які є загарантовані Союзом його членам. 

Як бачимо, самі ми вміли знайти вихід з цього 
положення. Самі ми згодилися платити вправді 
трохи більше, але на те, щоб мати краще обезпе-
чення. Самі ми дали згоду на те, щоб мати модер-
нішу організацію. І вже в першім році по переміні 
старого роду обезпечення тисячі наших членів від-
чули добрі сторони цеї переміни, коли могли рату-
ватися грошевою підмогою в критичних часах крі-
зи, коли позичками могли вратувати членство в ор-
ґанізації й обезпечення для своєї родини. Вже пер-
ший рік по переміні виказав теж наглядно новий 
фінансовий розмах нашої організації, її велику срі-
нансову будучність. Щодо цього не було в нікого 
ніяких сумнівів, коли відбувалися річні наради ѓо-
ловного" уряду. Зате були ріжниці в думках, що 
нам робити, щоби збільшити число членів в Союзі. 
Зате були сумніви, чи можливо з нашим дотеперіш-
нім способом приєднування членів далі розбудову-
вати нашу організацію. І виявилося, що лекше буде 
знайти спосіб на якнайкращу інвестицію Союзово-
го гроша, але далеко тяжче буде знайти спосіб, як 
приєднати молодь до У. Н. Союза, як дістати нових 
членів. 

1 щодо цього останнього пороблено й на річ-
нім засіданні деякі нові кроки. Бо дано екзекутиві 
можність перевести деякі нові спроби щодо орга-
нізування нових членів. Та всежтаки всі були цеї 
думки, що не буде звороту на краще, коли старі 
Союзові сили, старе членство й випробувані Сою-
зові ветерани не возьмуться до роботи і не постав-
лять справи так, що є обовязком родичів, що є в 
У. Н. Союзі, віддати Союзові своїх дітей. І не буде 
звороту до кращого, коли і в новім році матимемо, 
так, як ми мали в минулім, аж 155 відділів, що не 
придбали ні одного члена на протязі цілого року. 
Віримо, що таке не повториться. В минулім році 
ми не втратили в повнолітніх членах, бо їх число 
навіть трошки збільшилось, але зменшився наш 
Молодечий Департамент. Ось той треба нам тепер 
підсилити і то нами самими і нашими дітьми. А 
иозатим — усе в добрім порядку в нашім У. Н. 
Союзі. 

Недавня подорож польсько-
го міністра заграничиих справ, 
Бека, до Берліна і його пере-
говори з німецькими кермани-
чами закордонної політики 
знов поставили перед світом 
загадку: куди прямує Поль-
ща? Чого хоче Німеччина сво-
їм порозумінням із Польщею? 

Наради в Берліні показали 
світові ясно й виразно, що со-
юзний договір між Польщею 
та Францією вже давно мерт-
вий, хоч польські урядові чин-
ники лицемірно це заперечу-
ють. Але польська преса вже 
нераз виявляла причини не-
довіря Польщі до Франції. 

Уже в перших роках поль-
ської самостійности в Польщі 
було чути голоси, що Фран-
ція уважає Польщу за свого 
васаля, якому треба тільки на 
казувати, але з ним не ради-
тися. Рік 1925, коли в швай-
царськім місті Льокарно був 
підписаний відомий договір 
великих держав з Німеччиною, 
показав значну щілину в поль-
сько-француській приязні. Бо 
француська дипльоматія до-
билася тоді гарантії своїх схід-
ніх границь з Німеччиною, 
але „забула" про гарантії для 
границь польсько - німецьких. 
За таку поведінку Франції в 
Польщі вибухло велике невдо-
волення на союзницю. Також 
так званий „пакт чотирьох 
з р. 1932 (Франція, Німеччина, 
Англія, Італія) не давав таран 
тії для польських кордонів, і 
це ще більше загострило про-
тифранцуські настрої в Поль 
щі. Васальна залежність Поль 
щі від Франції стала для По 
лякіа невигідною. Тому Піл 
судський почав шукати нових 
приятелів. Гітлєрова Німеччи-
на охоче пішла на зближення 
з Польщею. З цього виросла 
польсько-німецька приязнь. Чи 
вона зміцнена формально пи 
саннм договором, не знати 
Відомо тільки, що між Німеч-
чнною та Польщею був підпн-
еаннй договір про ненапад на 
10 років. 

Не тільки політика Франції, 
що не числилася з польськими 
інтересами, зразила Поляків 
проти цієї союзниці. Є й інші 
глибші причини, що примушу 
ють Поляків' заглядати в бу-
дучиість та шукати нових шля-
хіи для своєї міжнародньої по-
літикн. Польський політик В. 
Студніцькнй висловився про 

Францію так: Це нарід з ве-
ликим минулим, з більше-мен-
ше задовільною сучасністю і 
з зовсім непевною будучні-
стю. 

' Будучність Франції не забез-
печена, бо француський нарід 
не має приросту Людности. 
У Франції бувають роки, коли 
вмирає людей більше, як ро-
диться, отже відбувається 
зменшення числа населення. 
Можуть сказати: окрім 40 мі-
ліонів населення у Франції до 
цієї держави належать також 
кольонії, в яких є понад 60 
міліонів чорних і жовтих гро-
мадян француської держави 
Але то велике питання, чи ці 
60 міліонів мешканців фран 
цуських кольоній підуть в ра-
зі війни помагати французам 
проти зовнішнього ворога. 
Може статися, що воєнні труд-
нощі Франції ці чорно-жовті 
піддані француські використа-
ють на те, щоб скинути чуже 
панування. 

Технічно Франція стоїть но-
заду Англії та Німеччини, а 
через Те її „воєнний потенці-
ял" нижчий, як порівнати 
Францію з її сусідами. 

У Франції армія, напр., мен-
ше моторизована, як у Німеч-
чині. Польські провідні полі 

тик# прийшли до': яер^конаіь 
ня, що Польщі будоб небез-
печно звязувати свою долю з 
Францією. Особливо' ближен-
ня Франції з СССР ударило 
в найболючіше місце Поляків, 
— в їх політичну амбіцію, що 
велить їм уважати себе за „я-
зичок при вазі" на Сході Ев-
ропи. Відновлення союзу Ро-
сії з Фрнцією, вступ СССР до 
Ліги Націй з допомогою фран-
цуськсУ дипльоматії (Польща 
була проти приняття СССР до 
женевської інституції) й інші 
факти француського русофіль-
ства повернули Польщу рішу-
чо „лицем до Німеччини". 
Поляки добре памятають, як 
Франція, переговорюючи з 
СССР про мілітарний союз 
1934 p., не притягала до цієї 
справи Румунії, бо готова бу-
ла пожертвувати новому со-
юзникові провінцію свого ста-
рого васале — Румунії (Ба-
сарабію). Щоб не бути зна-
рядом у руках Франції, Поль 
ща вийшла на поле міжнарод 
ньої політики з своїми вла-
сними проектами й плянами. 
Поки між Німеччиной та СС-
СР є політичне напруження, 
Німеччина має великий інте-
рес у союзі з Польщею. Але чи 
буде виказувати свою вдяч-
ність Німеччина Польщі і в 
будучности, невідомо. Чи не 
доведеться полякам знов бла-
гати помочі у „благородної 
Фрації", як це бувало вже не 
один раз в їх історії? 

Д. І. 

ПОЛІТИЧНА ПАНОРАМА 
Від часу до часу, необхідно відному вмінню використати 

піднестися бодай думкою — в 
небесні простори, щоби по-
глянутн звідти на розбурхані 
хвилі інтернаціональної полі-
тики та занотувати чергові від-
міни в взаємовідносинах ріж` 
них країн. Бо взаємовідноси-
ни ці відмінюються з казковою 
швидкістю і треба відзначити-
ся великою елястичністю, що-
би вміти вчасно достроювати 
до них свої політичні струмен-
ти, щоби не втратити місця 
в інтернаціональному концер-
ті. 

Щодо нас, правда, то наше 
місце в тім концерті цілком 
покищо непомітне, і наші голо-
си тонуть у морі згуків мо-
гутньої музики великих дер-
жав; та саме ті постійні від-
міни та суперництва, що вини-
кають між світовими музикан-
тами, дають нам можливість 
надіятися, що — при відпо-
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обставини — ми зможемо 
значно поліпшити своє полі-
тичне становище. 

Отже перш за все: італій-
сько-етіОпський к о н ф л і к т . 
Стве^жуємо, що рішучість 
італійського уряду, яка спира-
ється на безсу'мнівну однодуш-
ність італійської нації, про-
довжувати африканську війну 
— не слабне, а навпаки скріп-
люється останніми перемогами 
на всіх фронтах. Економічні 
санкції, застосовані до Італії 
з боку Ліги Націй,- виявилися 
цілковито невистарчальними, 
і — за винятком туристичної 
промисловости — мало чим 
діткнули життя італійського 
народу, що було вже раніше 
скероване корпоративістичною 
політикою фашнстівського у-
ряду на шлях все більшого 
економічного унезалежнення та 
етатизму (державної контролі 

економічного життя). Політика 
санкцій та викликана нею полі-
тика протисанкцій значно у-
лекшила ці наміри італійсько-
го уряду. Проте залишається 
на обрію загроза поширення 
санкцій на нафту. Треба ска-
зати відразу, що на ході по-
дій в Африці ембарго на наф-
ту не відбилося-би, бо італій-
ський уряд мав час зробити 
для армії величезні припаси 
нафти, але ця спроба натисну-
ти в такий спосіб на Італію 
значно погіршилаб відносини 
на європейському суходолі, і 
привелаб до остаточного роз-
риву між Італією та Францією 
і Англією і кинулаб Італію в 
обійми Німеччини. 

Стверджуємо також, що в 
Франції внутрішнє становище 
значно погіршилося. До влади 
приходять соціяльно-радикаль-
ні елементи, які своєю політи-
кою, як колись уряд Керен-
ського в Росії, сприяють ши-
ренню у Франції комуністич-
ного руху. Зрештою чимало з 
найбільш помітних діячів Ць' 
ѓо радикально-соціялістичного 
табору, як наприклад Еріо, 
славні зі свого совєтофільства. 
Упадок уряду Лаваля означає 
також погіршення відносин 
між Францією й Італією та 
між Францією й Німеччиною. 

В Англії закордонною полі-
тикою заправляє Іден, якого 
відвідини Москви та довгі роз-
мови з большевицькими діяча-
ми дають свої наслідки в не-
сподіваному співробітництві з 
Совєтами в Лізі Націй. Резо-
люції останнього Конгресу Ко-
мінтерну в Москві, революція 
о Бразилії, збільшення кому-
ністичної діяльности в Франції, 
кольосальні асигнати на воєн-
не зброєння Совєтів, виказу-
ють нгавозначно, що Москва 
ані трошки не відмовилася від 
свого світового імперіялізму, 
який вона прикриває плащи 
ком світової революції і до 
якого йде також шляхом рево-

керувати CBoejp. долею. В Ін-
дії підносять знову голову на-
ціоналісти, і на Далекому Схо-
ді Японія, використовуючи за-
велике зацікавлення Англії еті-
опською справою, продовжус 
велитенськими кроками свою 
експанзію на азійському сухо-
долі та домагається повної 
рівности з Англією й Амери-
кою на Тихому океані, рівно-
сти в зброєннях, що фактично 
означалоб її цілковиту перс-
вагу. 

люційної пропаганди між ріж-
ннми кольоніяльннми та ко 
льоровими народами, що їх о 
воронцем' Москва себе прого 
лосила. Та проте англійський 
уряд воліє співпрацювати в 
Женеві з Совєтами,' ніж при-
знати помилковість своєї полі-
тикн щодо Італії. Тимчасом 
становище Англії стає з кож-
ним днем труднішим. Лицемір-
на оборона npafl̂  варварської 
Етіопії, де, досі процвітає раб-
ство в його найгірших вия-
вах, висунула справу незалеж-
ности вільнолюбного Єгипту, 
що вказує на свою давню куль-
туру і на свої права самому 

f? УЛАС САМЧУК 

Г О Р И Г О В О Р И Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина перша. 
Передрук забороняється! — Авторські права застережені. 

=У 
„Сядеш і сидиш". Я й тоді тала, оглянула, щось говори-

так само сів собі й сидів. Сон-
це тоді так само заходило. 
Хто винен, що я вертався собі 
з полонини, був утомлений і 
сіз посидіти. З того гарного в 
долині будиночку доносиласп 
музика. Грали на грамофоні. 
Рідко коли послухаєш у нас 
грамофону, ну я й сів послу-
хатн. 

Цс так зненацька сталося. 
Вона ціла біленька вийшла з 
смеречняка, та просто до ме-
не. Вся, кажу, біла. І убраняч-
ко біле й панчішка, і черевич-
ки. Очі лиш дуже чорні й чор-
не волосся, та рожева стріч-
кй, якою підперезалася. Зані-
мілий і задубілий, хіба я 
знаю, на що тоді був подібний. 
Якесь звіря, чи що... 

— Minek ulsz te іНеп?^). 
запитала по-мадярськи. 

— Nem tudum. Не ро-
зумію. 

Дивлюся на неї. Обдивилася 
мене, обмацала, токнула-
ся моеі( руки. Глянув на 
свою руку, на її, злякався й 
швидко заховав свою. Моя, 
як кусень цегли, а її ніби з 
кришталю рожевого. Також їй 
подобався мій кожух. Обма-

по-ма-

но на-

#) Чого ти тут.сидиш? 

ла. Зрозумів з того тільки о-
станнє: 

— Так ти не знаєш по-ма-
дярськи? 

— Знаю „нем тудум". 
— Усміхнулася й каже: То 

дуже мало. Навчися. Всі ио-
рядні люди говорять 
дярськи. Як звешся? 

„Як звешся" було 
шому. 

- Ага, Цокан! — і далі щось 
белькотала, так, що зо всього 
я лиш пару разів зрозумів 
Цокан. Після вона ще раз 
торкнулася моєї лаби, усміх-
нулася й зникла. 

Лишилася усмішка та запах. 
Довго ще сидів. Думав, ще 
вернеться, але ні. Встав і за-
брав з собою усмішку й запах. 
Чого мені тоді так легко 
йшлося, не знаю. Я ніс пишно 
усмішку й запах, ніс і собі у-
сміхався. Ліг спати, а усміш-
ка й запах коло мене. І я не-
раз, дурний і соромливий, лі-
тав під хмарами, де сяючі озе-
ра горять у сяйві рожевого 
світла, а по них плавають дія-
мантові палаци. Мене несуть 
до них коні з огненними гри-

I цього дня й багато мину-
лих, нераз приходив до того 
пеньочка, щоб посидіти. Але 
вона вже більше не вийшла. 
Одначе чомуб мені не прийти 
сюди й не посидіти. Цс мені 
вільно робити, я цим нікому 
не перешкоджаю. От я собі 
сиджу й дивлюся в низ. Там 
брешуть собаки, снують люди. 
Часом почую знайомий вальс 
Грамофону. Досить щось му-
чнть, але не скаржуся. Я, зре-
штою, як і кожний гуцул, не 
вмію скаржитися. Для мене 
все добре. От щось мені зду-
малося, піднімаюся та йду в 
ліс. Тихо тут і урочисто. Ні в 
одній церкві не чую такої по-
божности. От на коліна впаду 
й почну молитися. Під нога-
ми вічне мокрий мох. У нього 
грузнуть ноги й пахне чимсь 
гострим. Повалені буреломом 
погниді колоди, нагадують 
трупи. Колись це, мабуть, бу-
ли люди. Вони обернулися .1 
дерева, а після в трупи. 

Одного разу, здається, пій-
мав її. Падав дощ і ветер зу-
хвало розгойдував ' ганебно 
тонкі хоч і високі смереки. З 
рушницею йшов лісничий, а 
коло нього два пси. І була з 
ним також якась, невисока 
тонка, загорнена в чорний 
блискучий дощовик, особа, 
обличчя якої не бачив.„Але я 
рішуче був переконаний, що 
то вона й то була вона. Дуже 
скоро знов стратив її. Це смі-
шно. Вона поїхала до школи, 
а я дурень, чорт зна чого, ла-

7. 

вами, а я цілому світові усмі-
хагося. Ох, який я був дурний, 'зив по тих лісах. 

За тиждень по Пречистій 
Юра відійшов до війська. По-
года скоро змінилася. Небо 
затягнулося й загусло. Поли-
лися дощі. Я все ще ходив у 
Лазещину, а Павло до Ясіня. 
Час повз безконечно. Мамка 
плакала за Юрою. Ночі довгі 
й бурхливі. Дещо краще було, 
як ходили до бутину. Натяг-
нешся за день, приволочешся 
поночі додому й спиш камя-
ним сном. 

Ходили зрідка й на вечерни-
ці. Дмитриха-вдовиця, чолові-
ка котрої забило в бутині де-
рево, боялася сама, — „чоло-
вік ходить", скликала до себе 
дівчат... Приходили, приноси-
ли вовну, микали, пряли, спі-
вали пісні. Приходили й леґіні. 

Пару разів, 'не дивлячись ні 
далеку дорогу, приходила й 
Марійка. Павло рааь і метав, 
бо якраз у ті вечорі був деін-
де. Три рази перед Різдвом 
приходила й три рази нрогѓ-
вив. Лютував, але дарма. Пі-
еля вже кожний день заходив, 
але Манівчук спостеріг, куди 
бігає донька й поклав тому 
ќрій. Глибоко ненавидів Цо-
канів. Краще смерть ніж від-
дати доньку за ворога. 

Перед Різдвом рознеслася 
чутка, що Марійка засватана. 
Ось лише псіт мине й до шлю-
бу. Павло, як стояв (лочув це 
вперше в бутині) з сокирою, 
так нею рубнув, що по самий 
обух ввігнався в колоду, аж 
скалки бризнули. 

чоловіче? — ќпиться Німчук, 
який й$му ту чутку передав. 
Цей стоїть, набиває люльку й 
посмішки подивляється на 
Пасла. Багато гуторок ходить 
тепер за Павла й Марійку. Ла-
знв до неї Янчеюк, а Павло бі-
гав, як скажений. Ніде не міг 
її' піймати. Ходив леґінь по 
бутині, мов роздратований бу-
гай. Тяжеч; колоди двигав, 
лаявся. А Німчук ще н .іідю-
джує: 

— А знаєш, Янчеюк казав, 
що ти його злякався. І'охва-
лявся, що як тебе зустріне, то 
вибє з твоєї макітри всю реш-
ту згадок про Марійку. Я йо-
му, хвалиться, ще утру носа й 
зібю ту його пиху. 

Павло суворо зиркнув па 
Німчука — Коли ти, голубе 
сизий, брешеш, то дивись, 
щоб я тобі ребер не полічив. 
Не думай собі, що я дуріли 
баран, який бє лобом у мур. 
Що Янчеюк від мене дістане, 
це вже йому сам Бог від на-
родження приписав, але не 
цькуй. 

Приїхали ввечері додому й 
Павло одразу подався до Ясі-
ня. Іншим разом батьки счн-
иилиб бучу, але тепер це не 
було безпечно. Лише мати 
при відході гукнула: — ти хоч 
наївся як слід! - - Він щось 
муркнув і відійшов. 

Ніч темнюща. Мете снігом і 
засипає очі. Ноги глибоко гру-
знуть у заметах. Пішов про-
сто через Буковинку до двір-
ця, де живе Манівчук. Дійшов 

— Що' тобі` сокира винна,'і кроків зо сто перед Марійчи 

ною хатою зупинився. Бачить 
будинки й подвіря. У хаті сві-
титься. Тихо. „Іти, чи не йти?" 
— ввагається думка. „Зайти, 
напевно, біда станеться. Не 
зайти... Ні, будь він сучий 
син, останній з останніх, коли 
він відпустить тому драбові 
таку дівчину". Ні, він ще не 
зайде. У нього майнула інша 
думка. Мусить перше зайти 
до коршми... Але як той 
чорт за цей час утіче. А він 
напевно тут є. 

Павло стояв і вагався. Вітер 
обсипав його снігом. Навко-
ло ніч темнюща. Де-не-де ми. 
гають ледь помітні огники гу-
цульських хат. Верхом Тиси 
перли з гамором насхід вітри. 
Вони реготали, насвистували 
на тисячу ладів дику сатан-
ську музику, торзали й шар-
пали намучену душу Цокана. 
Він готовий тепер на все. Го-
товий зайти до тих людей, у-
пасти навколішки й благати 
їх, молити, ридати перед ни-
ми. Колиж ні, — горе їм. Він 
ще побореться з ними, ВІН до-
каже, що з ним кепські жарти. 

У Манівчукового сусіда та-
кож світиться. Павло зайшов 
до нього й попросив, щоб той 
пішов до Манівчука й розві-
дав, чи є там Янчеюк. Той пі-
шов і розвідав. Є. Він там є. 
Сидить, розмовляє. Добраніч., 
Віддячимося в коршмі. За 
мною пиво, — каже Павло. 

(Далі буде). 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО В ЧЛЕНИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

На ближчому азійському 
сході чотири країни, що зна-
ходилися колись поза виключ-
ними англійськими впливами, 
Туреччина, Ірак, Іран і Афга-
ністан, завязали пакт, що зо-
бовязуе їх вести спільну за-
кордонну, головно економічну, 
політику. 

В середній Европі Німеччина 
продов`жує свої зброєння І 110-
чинає все частіше говорити 
про свої втрачені кольонії, я-
ких потребує німецький нарід. 
Цілий світ ділиться на два т.і-
бори: тих, що мають і що 
вживають всіх засобів, щоби 
вдержати своє добро, і тих 
що не мають і хотять мати. 
Оправа комплікується тим, що 
в таборі тих, що мають, зна-
ходяться Совєти, які силою рі-
чей не можуть відмовитися від 
політики революціонізування 
світу, сприяючи тим політиці 
тих, що не мають, а в табо-
рі тих, що не мають, знахо-
диться силою свого ґеоґрафіч-
ного становища Польща, що 
має далеко більше від того, 
що повинна би мати, але, по-
ложена між Совєтами і Німеч-
чиною, не може вирішити, хто 
з них лвох страшніший. Доли 
Польщі в кожному випадку 
мусить бути трагічна. Вона му-
сітиме спокутувати немудру за-
хланну політику ріжних Граб-
ських та Дмовських, що раху-
валися зі своїми апетитами, а-
ле не зі здатністю травлення 
польського національного ор-
ґанізму. А український горіх 
виявився для Польщі цілком 
нестравним. 

Наше місце в наростаючому 
світовому конфлікті є цілком 
добре визначене.„ Ми мусимо 
бути з тими, хто намага-
ється за будьяку ціну перебу- ` 
дувати світ на нових націо-
нальних і суспільних основах. 
Даремно ті, що володіють сві-
том, вдягатимуть на себе маску 
„оборонців жертв чужих імпс-
ріялізмів". Доки ми самі за-
лишаємося найбільш страж-
дальною жертвою московсько-
го імперіялізму, годі нам віри-
ти „високо-гуманній" (праці на 
користь нападеної Етіопії. До-
ки міліони нашого народу тер-
плять, при мовчазній байдуж-
ности Ліги Націй, під чужи-
нецькими режімами, що зобо-
вязалися були перед тою Лі-
ґою Націй (не перед україн-
ським народом) ріжними трак-
татами охорони національних 
меншин до територіяльних аь-
тономій включно, годі нам ві-
рити в щирість англійської по-
літики щодо дотримування зо-
бовязань, взятих перед Лігою 
Націй. Коли міліонові маси на-
шого народу білої раси йшли 
— по волі Ліґи Націй — в по-
РЄВОЛСННЯ Польщі, Румунії ѓа 
Чехословаччини, про що топі 
думали англійські гуманѓ т'і 
Коли до Ліги Націй доп.гп .:ли 
сотками петиції ўкраїн и.х 
послів, духовенства і тростях 
людей, що скаржилися на пс-
рушення найелементарніших 
прав української нації, їло 
знайшлася під чужинецьким 
пануванням, де тоді були всі 
оті „сзнкціоністи"? Не віримо 
словам, але придивляємося лі-
лам. А ці останні самі про-
мовляють за себе: скільки воз-
кові не вдягати овечої шкі-
ри, вовк вовком залишиться. 
А що ви кричите, що ніби хо-
чете ратувати запалену етіоп-
ську хату, то хіба не ви самі 
запалили нашу українську ха-
ту, та ще й досі вогню до не: 
підкладаєте?! Наш обовязок: 
ратувати нашу власну хату, і з 
того нашого обовязку нас ні-
хто звести не сміє 

Евѓен Онацький, 
А т. РИМ. 
Ш Ш і. ,і M i l - — - - —" 
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Ч. 46. 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ПОЖИВА И ПЕВНІСТЬ. 
Цікаву осторогу видає до 

американської публики д-р 
1 ̀ овард Гагард, професор иси-
лольогії в Єйлськім універси-
тсті. Він звертає увагу на зло-
вживання засобів розголосу 
(себто газет, радіо, тощо). 
Каже він: 

.‚Засобів розголосу від яко-
юсь часу щораз більше зло 

ви. Публика є зовеш наївною 
в тих справах. Треба більшого 
скептицизму". 

Наївний тут стільки, що 
.ќгќовірний, а скептичний — 
той, хто сумнівається. Отже 
радить він не вірити легко у 
все те, що вам скажуть, але 
брати все, як то кажуть, з 
певною дозою соли. 

Памятати треба, каже вче-
ний, що ті. що такі середники 
поживи продають, не дбають 
стільки за наше здоровля, і 
скільки за свою кишеню. 1н-
иіимн словами, таке теж бу-
i;at, що як їм на кишеню здо-
рово, а нам на здоровлю шкід 
ливо, вони на наше здоровлю 
вважати не будуть. За це тре-
ба вважати нам. 

НАЦІОНАЛЬНІСТЬ 1 ЗДІБ-
НОСТИ. 

Нюйорська стентова торго-
веьна палата недавно тому за-
явилася проти надання повної 
державної незалежности від 
Злучених Держав кольонії Пу-
ерто Ріко, а заявилася проти 
цього на тій основі, що діти 
уроженців Пўерто Ріка в ню-
ііорських публичних школах 
виказують інтелігенцію, бага-
то нижчу від інтелігенції дітей 
іншого походження. 

Пуерторіканці на вістку про 
цю заяву страшно обурилися. 
Ріќні їх провідники на ріжні 
способи доказують неслуш 
ність закиду нюйорської стей-
тової торговельної палати. 
Одні питаються: чи це слуш-
но судити про здібність пуер-
торіканців у Пўерто Ріко до 
незалежного політичного жит-
тя на основі здібності дітей 
пуерториканців у Ню Йорќу? 
Чи не можливе таке, що діти 
пуерторіканців у Ню Иорку 
можуть не мати здібностей 
:кнти в умовинах великого мі-
ста в чужім краю, але зате ді-
тп того самого походження в 
ріднім краю дуже здібні до 
правлення цим краєм? 

ЯКИМ ПРАВОМ? 

Це дуже слушний запит, а-
лс чи не варта би поставити 
июнорськнм купцям іще одно 
питання: Яке право мають 
купці квестіонувати право пу` 
ерторіканців до самостійно-
сти? 

Передовсім, чому вони це 
роблять? Чи не тому, що во-
iiti бояться, що з самостійні` 
стга Пўерто Ріка ослабне биз` 
нсс американських купців у 
Пўерто Ріко? 

Колиб навіть так було, то чи 
вільно купцям на основі свого 
страху виступати проти само-
стійности народу, що її бажає? 
Чи не мають пуерторіканці 
права на самостійність навіть 
тоді, якби через цю самостій-
псть нюйорські купці справді 
мали втратити бизнес з пуер-
торіканцями? 

А зрештою, чи нюйорські 
купці думають, що вони по-
правлять купецькі відносини 
І иуерторікантдями, нападаючи 
па иусрторіканську самостій-
пість? Чи не вказував би їм 
політичний розум якраз про 
Ц'і справу мовчати? Отже 
властиво хто тут не проявляє 
політичного розуму: чи діти 
пуерторіканських іміґрантів у 
Ню йорќу, чи старі нюйорські 
купці з торговельної палати? 

ЯК РОБЛЯТЬ РЕВОЛЮЦІЇ? 
Люди, що цікавляться ре-

волюціями, мають справді не-
мало фактів для думання в 
слідстві; що саме тепер ведеть-

иживають для розголошувач 
НЎІ фальшивих засобів пожи-j наражений на грабіж бандита` 

том для розсліду амуніції . в 
справі бразильської' ‚револю-
ції в 1932. році. 

Замітні факти з першого дня 
слідства такі: революціонери в 
Бразилії діставали гроші з 
Аргентини. Гроші переслано 
телеграфічно до Ню Йорќу та 
зложено тут на конто одного 
чоловіка, що ' тепер виступає 
перед сенатом і все розкриває. 
Агенти революціонерів для 
продажу амуніції були все лю` 
ди, що вживали прибраних і` 
мен. їх агент часто ходив з ве-
личезною готівкою при собі, 
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ми. Купували в Злўених Дер 
жавах амуніцію та військові 
літаки проти урядової забо` 
рони. І таке інше. 
Коротко кажучи, ведено спра` 

ву так, як звичайно ведеть` 
ся в інших революціях. Як є 

УКРАЇНСЬКА ДЕМОГРАФІЧНО-
ГОСПОДАРСЬКА ВИСТАВА 

В БЕРЛІНІ 
-о-

яка ріжниця, то хіба та, moJB. Кубійовича. 

(ВУНІ) Заходом „Україн-
ського Наукового Інституту" 
та „Географічного Інституту" 
при берлінському університе-
ті відбувалася в днях від 14. 
до 20. січня ц. р. в великій рн-
супќовій салі Географічного 
Інституту вистава демоґрафіч-
них і господарських карт і ді` 
яґрам українських етнографіч-
них земель, що перед тим у 
грудні була влаштована у 
Львові Географічною Комісі-
єю „Наукового Товариства 
ім. Шевченка" заходом д-ра 

бразильські революціонери 
бли видно добре засоблені 
в гроші, бо зложили в однім 
нюйорськім банку на конта ре-
волюційних закупів суму 1 мі-
ліон 115 тисяч долярів. 

Анте Дукіч. 

О Б І Т Н И Ц Я 
(З хорватського переклав Віталій 

Петровський). 

Обітницю я дав собі орати 
Для викуплення прадідівського довгу. 

Тож як тільки відчиняться сокяшні 
двері золотії, 

Я з ярмом на шиї 
В плузі йду. 

Заливаюсь гірким потом, і потом 
своїм 

Благословлю землю матір. 

Колюќ сонце піде за верхи 
І двері зачинить цілком за собою 
І усюди розстелиться тьма. 
На кінці праці цілого дня 
Нагорода стоїть перед мною. 

Яка? 
Порожна жменя, 
Мов та порожна домовина, 
В якій вже й кісток нема. 

А яб і кости свої віддав, 
Щоб їх у землю заорати; 
І очі свої, щоб ними міг засіяти я 

ниву, 
Щоб з них новії квіти проросли; 
І кров свою, щоб підливатися могли 
Ті квіти на моїй рілі: 
Щоб старосвітська дідизна запаш-

ною стала, 
І кожна та її ділянка, що лежала 
Століття довгі 
В перелозі. 

Така моя обітниця. 

І тому: 
Голодний, 
Орю. 

спрагнений, знесилений 

з ярмом на шиї Кожного ранку 
Тягну плужок 
І борозни творю новії. 
Щоб орати, 
Щоб мучитись. 

Терплю я муки від ярма страшні, 
Здирається з живого мяса шкіра 

на мені, 
Я ледвн зношу мій біль. 

А за мною... 
За мною диким криком гукає 
И батогом підганяє 
Якийисбудь — віл. 

Берлінська вистава, уладже-
на зразково в найвідповідні-
шому для цього місці, в цент-
рі географічних і картографіч-
них студій, в „Гоеографічному 
Інституті", що стоїть під про-
водом таких фахівців як про-
фесор д-р Пенк і д-р Кребс, 
мала на меті поінформувати 
німецький культурний світ, а 
зокрема німецькі фахові сили 
про де'мографчні, економічні 
та культурні відносини на у-
країнських землях. 

Відкриття вистави відбулося 
дня 14. січня в великій салі 
„Океанографічного Музею" в 
присутності коло 240 осіб, 
між якими було чимало пред` 
стаоників німецького науково-
го й політичного світу та мі` 
сцевої й закордонної преси. 
Виставу відкрив директор „Ге` 
оґрафічного Інституту" проф. 
д-р Кребс довшою промовою, 
З І`.К.ІІ між іншим вксловив 
признання Науковому Трва` 
риству ім. Шевченка за його 
успішну наукову працю та 
підкреслив незвичайну вагу та 
ційність вистави й неоціне-
ного труду автора переважної 
частини виставлених 52 карт і 
діяґрам д-ра Кубійовича. 

Після того д-р Кубійовнч 
виголосив вступний виклад 
про „Людність і господарство 
України", якого зміст подаємо 
далі. Виклад д-р Кубійовича, 
ілюстрований наглядно ви-
ставленими картами й діяґра-
мами, викликав між зібраними 
велике заінтересування та о` 
живлену фахову дискусію, що 
затягнулася до 10-тої години 
вночі. Зпоміж визначних про-
мовців особливо прихильно та 
з признанням для української 

науки, а зокрема для праці 
д-ра Кубійовича поставилися 

{проф. Кребс, що теж дякував 
і „Українському Науковому 
Інститутові" за уладження ви-
стави, відомий сеніор-геоґраф, 
проф. д-р Пенк, що як дійсний 
член Наукового Товариства 
ім. Шевченка згадав теплими 
словами про тяжку долю сво-
го визначного учня проф. Ст. 
Рудницького, й директор „Ін-
ституту для студій над націо-
нальннми питаннями" проф. 
д-р фон Лєш, що був захоп-
лений картографічним матері-
ялом. -

Сама вистава викликала не; 
звичайне заінтересування. 'а' 
відвідало кількасот осіб, між 
ними чимало фахівців і виз-
начних учених, що радо кори-
стали із особистих пояснень 
д-ра Кубійовича й тільки жа-
ліли, що вистава з технічних 
причин не могла довше три-
вати. Були теж і корпоративні 
відвідини з боку фахових ін-
ститутів і орґанзацій, при чо-
му чималу прислугу робив 
ілюстрований катальоґ виста-
вн, старанно виданий „Україн-
ським Науковим Інститутом" в 
Берліні: цей катальоґ з перед-
мовою проф. Пальме був тіри-
крашений мистецькою обгорт-
кою роботи нашого визначно-
го мистця проф. Василя Ма-
сютина. 

Слід ще згадати, що д-р Ку-
бійовнч мав з приводу виста-
ви ще й кілька фахових ви-
кладів, між іншим прегарний 
джерель'ний та строго науко-
вий виклад в „Українськім На` 
уковім Інституті" про вислід 
останнього перепису людно-
сти у Східній Галичині (17. 
січня) та окремий антропоге-
оґрафічний виклад про Укра-
їну в „Німецькім Товаристві 
для розслідів східної Европн" 
(І'З. січня). 

Загалом вистава сповнила 
як слід своє завдання, чого 
доказом можуть бути дуже 
прихильні статті в найбіль-
ших німецьких часописах як 
„Фелькішер Беобахтер", „Льо-
каль-Анцайґер", „Берліиер Та` 
ґеблят", „Фоає Прессе", „Кат-
товіцер Цайтунг" і в інших 
газетах і журналах. 

К. Р. 

ВІЙНА GEP ДІЕЙМСА Д У Ш Н А 
З ЕВРОПОЮ 

Податки в Польщі. 
До податкового уряду 

приходить якийсь панок 
платить податок 200 зл., 
і то готівкою! Інспектор 
зміркував, що він замало 
йому назначив: 

— Знаєте, пане, тут за` 
йшла помилка. Ви маєте 
платити 300 зл. 

Панок вийшов і прино-
сить іще 100 зл. Інспектор 
аж підскочив з подиву: 

— Знаєте, тут щось не 
так. Ви маєте заплатити 
400 злотих. 

За годину панок прино-
сить іще 100 злотих. 

— Ми вирішили, добро-
дію, що ви повинні за-
платити рівно 500 злотих. 

Панкові цього вже бу-
ло забагато. Виняв з ки-
шені машинку, кинув на 
стіл і каже: 

-—Коли ви такі мудрі, 
то друкуйте собі самі!... 

о 
В ресторані. 

—Кельнер, платити! 
— Прошу дуже. 
— Я маю телячий мо` 

зоќ, моя жінка воловий 
язик, а дочка гарячі ніж` 

Два новочасні королі грають'стільцями й сіла на новому ̀ мі-
незвичайну партію шахів. Сер j cui. 
Віліям Блекфілд є королем шо-
колядн, сер Джеймс Дункан ко-
ролем високих печей. Це най` 
багатші люди нового світа. 

На полях шахівниці, що бу-
ли так великі, що можна було 
вигідно уставити стільці, снді-
ли з обидвох сторін по шісна-
цять живих фігур. Поміж ними 
гарні жінки з брилянтами і 
мужчини в смокінгах. 

По обох сторонах стояли на 
підвищеннях два фотелі для 
двох королів. 

Заклад, за який де гра, не є 
теж звичайним. 

— Цей, що програє партію 
— була умова — має докона-
ти щось таке, що задивує 
ввесь світ. 

Змаѓўни сиділи на своїх пре-
столах, скуплено дивились на 
картину боротьби й час до ча-
су таємно виголошували: 

— Ця лейді зволить перейти 
на тс поле. 

Названа лейді підносилась і 
засідала на новому полі. 

По годинних змаганнях гра 
добігала до кінця. 

— Міс Дункан, прошу з 7 А 
на Ц б — приказує батько. 

— Сер Джек, прошу з Е і 
на Б 4. Шах і мат! - - кликнув 
у ціЃї х'вилині шоколндовнй 
Блекфілд. 

Партія закінчена. Очі всіх 
звертаються на побіджеиого. 
Цей спокійно ждав. Програв, 
бо так хотів. З розмислом, 
щоб зробити собі приємність 
тим таємним пляном, яким хо-
тів задивувати хоч на тиждень 
своїх сусідів-міліярдерів. 

— Ти програв, чесний това-
ришу. 

— Так, і мушу вивязатися 
з обітниці. Від сьогодні за 
три роки запрошу вас на дру-
гу партію шахів, до моїх нових 
дірб, більших як сьогоднішня 
Франція. Там у стіп узгіря бі-
лої медведиці спожиємо ви-
ноград, що вродиться там, де 
сьогодні лежать звали ледів. 

— Деж` воно буде? 
— Довідаєтеся за кілька 

днів. 
ч 

Третього дна після програ` 
ної Джеймс Дункан щез. Сві-
танком усів на свій яхт і від` 
ітлив` у невідомому напрямі. 
Але від чогох його приятель 

ні перед сенатським коміте- к и , 

Смотрик, літ шіснацять, у-1 Блекфілд? Уже від вчора окру-
люблена доня свого батька. жив ного сіткою агентів. Два-
зручно викрутилась поміж!нацять їх слідкували його й 

підглядали. Колиж Дункан від 
чалив від берега, за ним у слід 
попрямував пароплав. 

Два тижні після цього одер 
жав Блекфілд іскрову' теле 
граму з Копенгаґи: 

„Наш приятель закупив від 
данського уряду 700,000 ќв. кі-
льометрів у Ґренляндії і в дер-
жавному банку зложив чек на 
сто міліонів долярів". 

— Збожеволів старий. За це 
все я не дав би одного доляра. 

Коротко після цього зарисо-
вуються дальші пляни партне-
ра. його сталеві заводи здво-
їли працю. Власні кораблі й 
сотки чужих вивозили маси за-
ліза, тисячі бочок цементу, го-
рн шутру, й піску до безлюд-
них коралевих островів, що ле-
жали на лінії „Ґольфштрому". 

Щойно тепер зрозумів Блек-
філд, що діється. Напічнявів 
заздрістю, як губка оцтом. 

Було ясно, що Дункан поста-
новив украсти Европі гарячу 
струю, що пливе біля Англії 
й Скандинавії, щоб зробити з 
Ґренляндії Рівієру.. Очевидно, 
що Европа за кілька літ зако-
стеніє; тоді Дункан поділить 
свою Рівієру на будівельні пло-
щі й буде продавати їх по ап-
тикарських цінах. Що за мілі-
ярди!.. 

В розмові з Дунканом запро-
понував Блекфілд свою фінан-
сову допомогу, але Дункан від` 
'кинув. 

— Добре! Але скажи, друже, 
що скаже на те Европа? 

— Щож мене обходить Ев-
ропа? 

— Але вони готові погодити-
ся між собою і виповісти то-
бі війну. 
. — Нічого собі з цього не 
роблю. 

Дункан день і ніч будує ста-
лево-бетоновий вал. Передтим 
пустив поголоску, що відкрив 
на коралевих островах нафто-
ві джерела. 

Нічого не прочуваючи, Евро-
па дальше скликувала дипльо-
матичні з'їзди. Але по двох лі-
тах на земській кулі зайшли 
зміни. Зима в Евопі стала тяж-
чою. Люди гинули як гороб-
ці, а весна приходила щойно в 
червні. В тому часі на Ґрен-
ляндії стояли леди і вона пер-
ший раз від вісьмох тисяч літ 
покрилася буйною рістнею. 

—- Що це таке? — кричали 
географи, астрономи, природ-
ннки. — Хіба стара земля вий-
шла зі своєї оси!? 

Тимчасом Блекфілд зрадив 
таємницю Дункана своїй жінці 
і все вийшло на яву. На цілій 
земській кулі всі зацікавили-
ся тим, а в закатареній Европі 
— обурення і божевілля. 

Між Лондоном і Парижем, 
Берліном і Стокгольмом, Бру-
селю й Копенгагою безупинно 
стогнуть телефони й тріщать 
іскрові депеші. 

— Треба радити, радити! Як-
найскорішс радити! 
В Парижі збирається Загальна 

Рада Амбасадорів, а в Женеві 
Ліга Націй. Всюди радять і ра-
дять, а в Европі щораз холод-
ніше й холодніше... 

Нарешті на Раді Амбасадорів 
западає рішення, що тою спра-
вою має занятися Ліга Націй. 
Одночасно в тій самій годині 
в Женеві запало рішення, що 
справою Дункана мусить зан-
нятися Рада Амбасадорів. 

Тону справу взяв у свої ру-
кн Париж і вирішив війну. 

Усе лішлоб як з платќа, але 
під кінець народи прийшли до 
спору: це була квестія началь-
ного вожда обєднаних зброй-
них сил. Тут Париж і Берлін 
станули напроти себе, як два 
окуні. Французи доказували, 
що понад маркіза Лєґрам не-
ма кращого вожда. Німці з 
заїлістю хотіли переперти Ото-
на фон ^люмтбад-Доннерветер. 

На щастя, в останній хвилині 
уратував справу швед, що за-
пропонував у тій справі жереб. 
Всі погодилися. 

Після дискутовань до тягнен-
ня жеребу знову виринула пе-
решкода: хто має тягнути же-
реб, щоб при цьому не було 
шахрайства. 

По двох дебатах встановле-
но, що жереб тягнутиме най-
краща жінка на світі. 

Повстав, ентузіязм з цього 

приводу. Ухвалили регулямін 
конкурсу. 

Знову вибухла суперечка, де 
має відбутися конкурс і який 
буде склад оціночної комісії. 
Але по довгих і трудних деба-
тах якось ійшло до порозумін-
ня. А в Европі ставало все хо-
лодніше й холодніше. 

До конкурсу зголосилися 
120,000 жінок з цілого світу. 
Але щож? З початком червня 
були ще такі морози і заметлі 
на Елізейських Полях, що жін-
ки були в розпуці, як одягну-
тись. 

Та француські красавйці — 
спритні. Миттю видумали ко-
стюми „а ля Ескімо", шкіряні 
мішочки з вовною наверх. 

Тимчасом, коли всі шкіряні 
костюми були вже готові, рап-
том на Елізейських Полях на-
стала весна. Що сталося? 

Незабаром тайна вияснилася. 
В конкурсі під прибраним на-
звищем брала участь міс Дун-
кан. Коли вона вдягнула но-
вий костюм, побачила, що їй! 
не до лиця. Тому негайно за-1 
телефонувала до батька, щоб 

ТІГДВГ з 
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Нарешті надійшла хвиля кон-
курсу. Голосування зачалось в 
2-гій годині. Суд випав направ-
ду зовсім безсторонно і слра-
ведливо: кожна жінка дісталл 
один голос — і то власний. 

Отже найкращої жінки тя-
гнути жереб не було — а тут 
знову навіяло холодом з піе-
ночі. 

Розпука! 
Тоді Маркіз Легран змінив 

бойову тактику і взяв дикта-
туру в свої руки. Не питаючи 
нікого, Вдягнув свій парадний 
мундір і пішов до палати міс 
Дункан. _^ 

У неї розбудив жаль. 
— їдь до свого батька і поп-

роси його, щоб відступив нам 
половину гарячої струї. Ми за 
неї заплатимо. 

— Згода. 
У батька вона розплакалась 

і виєднала, що Дункан пообі-
цяв навернути горячу струю, 
щопливе біля Бразилії, на , 
Францію. 

Так скінчилась війна Европн 
на час конкурсу пустив цілу і3 сеР Ду'нканом. 
гарячу струю на Париж. Пір- (ар). 

НАРОДНА ЧЕСТЬ І ХАРАКТЕРНІСТЬ 
„Шукайте царства небесно-

го, а решта все вам буде дане" 
— каже христіянська церква: 
Світські провідники кличуть— 
„плекайте національну честь, а 
все, до чого прямували наші 
прадіди і за що під нинішню 
хвилю сотки тисяч наших най-
кращих синів поклали своє 
життя, здобудемо". Національ-
на честь — це найгарніша з у-
сіх горожанських чеснот, це 
найпевніша і найскоріша доро-
га до цеї вимріяної нами со-
няшної будучности. Лише че-
рез національну честь станемо 
сильні політично, культурно й 
економічно. Сповидно вигля-
да,є це на деклямацію. Але ко-
ли пильніше приглянемося 
цьому кличеві, коли порівняє-
мо себе з сильними народами 
як під нинішню хвилю, так і в 
минувшині, то стане нам ясно, 
що сильними стали англійці, 
німці, французи в наших ча-

їм потомкам - хочби вони 
вже не були рабами, а віль-
ними горожанами. Вони одіди-
чують рабські прикмети своїх 
родичів у наслідстві. Тому й 
біблійний Мойсей. водячи жн-
дів сорок літ по пустині, хо-
тів свій нарід очистити від 
цього рабського тавра і по-
класти в їхніх душах основи 
вільного народу. 

Скільки то невдач, скільки 
лиха, скільки непотрібних тер-
иінь спадає на нарід через не-
характерність його власних си-
нів. Прикладів знайдемо аж 
надто багато. Характерний чо-
ловік виконує з математичною 
точністю раз узятий на себе о-
бовязок. Характерні батьки й 
мами виховують також свої ді-
тн на характерних громадян. 
Без характерності! не можна 
собі ніяк подумати національ-
мої чесноти. 

Окрасою національної че` 
сах. а перси, греки, римляни в j сти, силою її і могутністю с 
старині лише через культ на-j сильна воля. Сучасність, як : 

ціоиальної чести. З нами не минулість. подає нам сотки 
числяться, нав усюди легкова- прикладів, .де сильною волею 
жать, не признають за нами)довершувано майже чудес. У 
цього, що за законами божи-
ми і людськими нам нале-
житься! 

Чому? Бо ми самі своєї на` 
родньої гідности не борони-
мо. 

Пригляньмося ближче цьому 
кличеві: Першою ознакою на` 
роду є його рідна мова. К'ульт 

сьогоднішнім „великім часі" 
треба нам конче повести до-
цільну плянову акцію в напря-
мі вншколення у нашого наро-
ду сили волі. Ця акція повинна 
бути ведена у всіх оргаціза-
иіях, які гуртують нашу мо-. 
юдь, і також старших грома-
дян. Стоячи ;ifa сторожі '.і.-

рідної мови це — найсвятішш"і'і тональної чести, чимало лиха 
можна буде у нас усунути., а 
чіе більше непотрібних жерти 
заощадити, та далеко сќопше 
і лекше здійснити мрію-ціль, 
щр все перед нами утікає. -
'„Батьківщина"). 

Тимотей Федоляк. 

обовязок. Бо „хто рідну мову 
забуває, тон у грудях н'е сер-
дснько, а лиш камінь має". Ли` 
ше в цей спосіб можемо в ко-
роткому часі нашу рідну у-
країнську мову зробити загаль-
но вживаною памятаючи 
про це, що де гомонить укра-1 
їнське слово, там є наш Рід-' 
ний Кран. —- Укранїська мова 
становить межі того краю. 

Другим не менше важним! Год1 ^ В І Ч Н^-^-в и л н в а т и 
чинником національної чести і на чужині! 
є характерність. — Вона є віс-ІСумом 
сю національної чести. Зов-
нішньою ціхою характерности 
є словність. Слово характерно-
го чоловіка є рівновартне з 
його життям. 

Характерний чоловік додер-
жує даного слова, хочби прий-
шлось найбільші жертви за це 
понести. Тому слова ніколи 

Мусій Степанчук. 

- БОДРО І СМІЛО 

полекші не принесемо 
Ми ВітчннЛ 
Хоч нашу душу горе, мов камінь 
Тяжкий, давить. 
Хай наше око сміло й весело 
На світ глядить! 
Годі униз все чола хилити 
И долю клясти, 
В журбі охоти й запалу до праці 
Нам не знайти. 
Журба і смуток, вічне зітхання 

легкодушно не дає. Добре на-і Творить рабів; 
перед розважить, чи в силі j Смілість, веселіст'ь світить надію 
виконати те, що обіцює, а по( Щасливих днів. 

основній розвазі дає на щось!с"и о й
ж

г0^0) болро й в е е м 0 
г „ І Нам треба йти: слово чести. Людина нехарак-` 

терна є легкодушна, на око 
дуже услужна, мила. Все чогоб 
ми від неї не вимагали обіцює, 
одначе ані не думає свою обі` 
цянку виконати. Це ціха рабів. 
Раби є дуже покірні, услужлн-
ві, все обіцюють, чого від них 
їх пани жадають, бо інакше 
наразилисяб на Лх негодуван-
ня — а навіть на побої. 

Смілива праця може лиш долю 
Нам принесѓи. 
Сміливим кроком ми все зайдемо 
Хочби й куди; 
Сміла людина горя не знає, 
Ані біди. 
Бо до відважних право належить, 
їх цінить світ; 
Сумний, несмілий рабство й кайдани 
Вічно терпить. 
Сміливож, браття, з оком веселим 

.„ , Вперед ідім! 
Нарід, що довго жив у не-'Вітчнні „„цю црадую ДОЛ10 волі, передає свої хиби сво- і Я волю несім! 
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П Р О Т О К О Л 

Не наводимо дальших справ, 
бо всі( вони таксамо „правди-
ві": всі злісно зафарбовані 
есерівським сосом. Мусимо ли-
шс зазначити, що л. Ксдров-
сьхий неправдиво назвав себе 
і дописі „Інспектором Армії", 
бож він ніколи не мав цієї 
почесної й відповідальної вій-
ськової ролі. Він був кілька 
місяців у 1919 р. на чолі дер-
жавної інспектури, яку створи-
лй есдеки й есери, що були в 
уряді С. Петлюри. Метою та-

3 ДЧНИХ НАРАД ВИКОННОГО КОМІТЕТУ ОБЄДНАННЯ 
УКР`АЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯ В АМЕРИЦІ. 

Наради відбулися в суботўі 26-го жовтня 1035 p., в Джерзі 
Ситі, в домі під ч. 83 вул. Ґренд. 

(5) 
з листопаду 1917 p., коли то 
відбулась большевицька рево-
люція, а есерівсько-есдеківська 
Центральна Рада створилася в 
Києві. Ґен. Секретаріят тоді 
писав у відозві до українсько-
го населення між іншим ось 
що: „Всі чутки і розмови про 
сепаратизм, про відокремлен-
ня України від Росії — це тіль-
ки контрреволюційна пропа-
ганда або проста несвідомість. 
Центральна Рада і Ген. Секре-
тар)ят твердо та ясно заявили 

коі іспектурн було мати пар-'що Україна повинна зостати в 
тійно-соціялістичний нагляд за .складі федеративної російської 
певністю боєвого складу 
старшин і ирищіплення їм не-
обхідностн підперти червону 
Москву. Отже це були комі-
сарі з функціями большевиць-
кої чеки. Цю дуже шкідливу 
інспектуру на домагання ці-
лого бойового складу (отже ѓі 
Капустянського) — розпоряд-
ком Гол. От. Петлюри усунено 
від впливів на армію. Це ще 
одна з причин, чому п. Кедров-
ський так завзято пдюгавить 
українських старшин, і Каиу-
стянського між ними. Ще до-
дам, що та інспектура старала-
ся-розкладати н Галицьку Ар-
мію, але проти того рішучо 
виступили диктатор Петруше-
вич і ціла Команда. 

Що торкається стратепч-
них мірковань п. Кедровського 
то з них видно, що він у цій 
ділянці й зеленого поняття не 
має. Зазиачую, що бойові чи-
ни наших героїчних Армій спн-
сані нами докладно в книжці 
‚Д†охід Наших Армій па Київ 
і Одесу. 

П. Кедровський покликуєть-
ся на џ своїх ріжнородних 
партійних помічників, прим. 
Петра Певного, того Певно-
го, що був прокурато-
ром у наглому суді над одним 
з героїв Української Армії, 
Болбочаном. Болбочаиа при-
суджено на розстріл. Цей пев-
ннй веде тепер свою Каїнову 
працю в Польщі. Це найближ-
чнй помічник н. Кедровського 
в його ‚‚корисній" праці в часі 
визвольної боротьби. 

Переважна часть партійних 
товаришів п. Кедровського в 
часах боротьби проти червоної 
Москви перейшла під назвою 
боротьбістів на московську, 
ѓольшевнцьку сторону й по-
борювала наші війська. Мен-
шість есерів, т о була в-уряді 
УНР, з одного боку - як ви 
ще згадано — працювала над 
розкладом Галицької й При-
дніпрянської Армії, з другого, 
намагалася створити свііі апа-
рат при Гол. От. Петлюрі, що-
би перетягнути його до чер-
воНої Москви. 

Які „самостійники`' були 
есери, видно хочби з відозви 

републики яко рівноправне 
державне тіло. Теперішнє полі-
тичне положення тої постано-
ви не зміняє в нічім". 

Отже есери ще тоді були 
федералістами, а тимчасом я 
на 111. Зїзді був виделєгуваний 
самостійниками! 

Ось іще один повчаючий 
історичний факт з діяльности) 
наших есерів та есдеків. Коли 
при кінці 1918 р. Муравйов з 
З 5,000 бандами почав насту-
пати на Київ, у Києві були тоді 
біля 5 ріжних українських пол-
ків, сформованих під доглядом 
есерів та есдеків (полк Гру-
шевського, Петлюри, Саган-
дачного й інших) і всі вони 
проголосили невтральність су-
проти червоних військ. Отже 
відмовились битися проти чер 
воннх москалів. Військове міні-
стерство та уряд, що були зло-
жені якраз з есерів, замісць 
того, щоб швидко й рішучо 
сформувати ті полки та. кину-
ти їх проти московських боль 
шевиків, вислали на захист мі-
ста проти москалів молодих 
студентів, що ще не вміли 
зброєю володіти! 

Ця молодь вкрила славою 
українські прапори, а прово-
днрів-соціялістів ганьбою. Це 
треба кожному памятатн й ви-
тягнути з цього відповідну на-
уку. Справді треба було вчи-
тись нашим есерам від мо-
сковських КОМУНІСТІВ, які в 
критичних моментах від рядо-
вика до найбільших ватажків і 
політиків хапали за зброю і 
йшли в бій за своїми провід-
ника.ми. Тому загарбали Укра-
їнську Землю. А що робили 
наші есери в таких моментах? 
Одні втікали геть, другі про-
голошували „невтралітет" до 
ворога. 

Боронили Київ славні ге-
рої Семена Петлюри, Гайдама-
кн, а відомож, що тоді есери 
були усунули з керування Пст-
люру. Боронили Київ відділи 
Гордієнка, Вільне Козацтво, 
Січові Стрільці і деякі інші 
частини. А всіх їх не любив 
есерівський уряд. Вони дока-
зували чином свою любов до 

Батьківщини, а не гучними 
фразами та програмами. 

Тим, що бажалиб докладно 
познайомитися з прикметами і 
манією велякости. л. Кедров-
ського, раджу прочитати зга-
дані його дописи, де він у ба-
гатьох місцях надто високо 
себе підносить, та до такої мі-

I ри, що за його фігурою на-
віть не`видно, дійсного героя 

І визвольної боротьби — Се-
мена Петлюри. 

Ще один маркантний при-
клад, яку оцінку давав тодіш-
ній уряд ЗОУНР урядові УНР, 
зложеному з есерів. При кінці 
червня 1919 p., коли Галицька 
Армія була змушена перехо-
дити за Збруч, на Східні Зем-
лі України, відбулась у Чорт-
кові конференція уряду 3 0 -
УНР і представників уряду ар-
мії УНР, на якій ці другі за-
прошували диктатора Петру-
шевича з урядом та армією 
переходити на Велику Україну. 
Тоді Петрушевич сказав: „Па-
нове! Ви кличете нас на Вели-
ку Україну. А чи не агенти ва-
шої влади ввесь час ведуть 
демагогічну акцію для розкла 
ду уряду ЗОУНР? Чи не вони 
офіиіяльио нацьковують на 
мою персону? Чи не ваші а-
генти силкуються розкласти 
нашу армію, відобравши в неї 
довіря до своїх вождів і вне-
сти політику в армію? Чи не 
ви дали притулок явним воро-
гам мого уряду?" 

Ка"пустянський у визвольній 
боротьбі завжди боровся за 
Україну, а не проти неї, а про 
це говорять факти. Щодо на-
шого твору „Похід укр. Армій 
на Київ—Одесу", який п. Кед-
ровський розцінює як писання, 
що їм „спокійно" дає наголо 
вок „Як офіцири російського 
генерального штабу боролися 
в українській армії за Москву", 
то наведу кілька речень з ори-
гінального листа бл. п. Семе-
на Петлюри, що, думаю, є 
більшим авторитетом для кож-
ного українця, як „інспектор" 
Кедровський. Коли Капустян-
ський написав три томи своєї 
праці, яку так осуджує п. Кед-
ровський, дістав листа від С. 
Петлюри (6." вересня 1922 p., 
отже вже тоді, як Капустян-
ський стояв отверто на собор-
ницькому грунті й був про-
тивником уенерівців, що орі-
єнтувались на Польщу), в яко-
му між іншим пишеться: 
„Сердешну подяку пересилаю 
Вам за І—III том Вашої праці. 
Ті зусилля, що їх Ви виявили, 
опрацьовуючи незабутні мо-
менти нашої історії, заслуго-
вують усякої похвали. Дай Бо-
же, щоб Ви не перестали на за-
думаній праці. Це матиме 
вплив на вироблення цієї (во-
єнної) доктрини. Я бачу, що 
Ви шукаєте правди". 

(Дальше буде). 

У ресторані. 
Гість: Пане кельнер, від-

беріть цьому панові при 
сусіднім столі зупу, бо я 
не чую, 'що музика грає... 

ЯК МИ ІЮШяТЮИО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

З коляди на визвольну 
боротьбу. 

СеАлем, Мдсс. Відділ МУН ч. 60. 
Колектори: Павло Хоияк і Осип Ір-
ха. Жертвували по $1.00: Михайло 
Гедьо, Вас. Косоваи, Ct. Дребить. Са-
ва Ірха: по 50 ц.: Ант: іваницькнй, 
Андрія Бік, Оѓ .Бурий, Мйх. Кобял-
ка, Св. lllactv Текля Ндчас, МнХ Коб-
ка, Вас Кобка, А. Чарнош, А. Са-
віцький, В. Білий, Явдоха Дорожин-
ська. Маќс. Ќостюк, С. Кузьма, Т. 
ДОЛЬІІИЙ, п. Схспанюк. М. Гречков 
ський, М. Білий, Ольга Шаровська, 
а. Смагўла. Гнат Урбаноаський; п-ні 
Пастернак ЗО ц. і Д. Гриб та п. Дзві-
нярський по 25 ц. — Разом заколядо-
вано $15.30. 

Чікопі Фоле, Месс Колектор Ми-4 
х.айло Федорів. Жертвували: по $1: 
М.' Федорів, А. Сойка, Г. Лроцик, С. 
Кериніцький, І. Андрусик, Катерина 
Пилипів, В. І`рибнк; по 50 ц.: У. Вав-
ришнн, С. Заі`айкевнч, В. Заяць, П. 
Хомнн; по 25 ц.: А. Столяр," Анаста-
сія Кульбанська, А. Пукіш, Б. Федо-
рів. — Разом.заколядовано $10.00. 

Шікаґо, Ілл., від. МУН ч. 47. Ко-
лядувалн: П. Риза, С. Рнза, М. Шин-
люк, Г. Медзяк, С. ШумсЬКМЙ, 11. 
Сокольська, А. ЛЬтвіїв, И. Хх;ін-
ський, Е. Ўханська, Й. Ранд. Жсрт-
вували по $5: JWI. Іващук, Е. Мендюк; 
по $2: І. Борутсьхнй, Т. Волховець-
кий, П. Дідиќ, Т. Ќармійський, І. 
Куць, І. kviiiHip, Д. Медзяк, С. Ревак, 
М. Риза, Г. Шавплюк; по $1.50: В. 
Великий, В. Матвіїв; по $1: І. Лащуќ, 
С. Янішевський; І. Сокольський, і, 
Бандур, 1. Ўханський, М. Собко, І. 
Ґвоздь, П. Дідух, А. Медзяк, І. Шум 
Окий, Н. Яковчик, (є. Фнлипяк, Ю. 
Гсрус, А. Ярема, H. Тарас, Біласькнй, 
0 . Шостак, Н. Броньовськпй, С. Се-
менюќ, Н. Сарвас, Н. Павляк, В. Ѓа-
Дущах, І. Боруцький, В. Марчук, И 
Р`анд, Н. Каіііуль, Б. Любннець. А 
Ceimj-K; по 70 ц.: І. Граб; по 50 ц. 
1. Мазуриќ, В. Косовець, Воловийќ 
С. Стефанків. Г. Цюприк; по 25 ц. 
М. Медзяк, Стриковський. — Разом 
заколядовано $67.70. 

Гартфорд, К'оня., відділ У. Ч. X, 
ч. 5. Колектори: Віра Стрепко, Софія 
Герман. Жертвували по $2: И. Тим 
ко; по $1: Горнат, Софія Герман, 
Анастасія Бренд, Анна Руда, М. Бой-
ко, Анастасія Шаркевнч, Олена Біль 
мук, І. Бойко, Татянна Фіярчук, А 
Турянський, араня Сорока; по 75 ц.: 
М. Лствінко, С. Крнмииа, О. Масло 
ха; по 50 ц.: П. Бережний, Ева Боре 
дун, М. Побот, Д. Гринчук, О. Сав-
ка, Г. Костиќ, М. Волійннк, С. Олек-
сій, Петро Фідорко, П. Шелейко, Ф 
Чежман, . Єдноровнч; по 25 и.: А. 
Іванчишнн, Анна Снмчук, II. Снмн-
нюк, Ю. ТофЬіь. — Разом заколядо 
вано $23.25. 

Вілмінгтон, Дел. Відділ ОДВУ ч. 35. 
Кодядупадн; Н. Кравчишин, Маер, В 
Січка, І. ШвеДа, П. Гринишнн. Жерт-
вувалн по $2: П. Сас; по $1: М. Маер, 
0 . Прокоп, T. Чорній, В. Захарќів, 
Т. Гула, О. Ііалій, І. Шведа, І. Гри 
нншин, Н. Гец; по 50 ц.: І'. Маер, М 
Мальговсьюій, І. Іваиіко, С. Качмар, 
1. Гичка, М. Занічківський, РІ. Зібе 
лінський, Марія Біян, В, Шатннськнй, 
Г. Косовський, Л. Маштнишнн, І. Сн-
віій, С. Лўчишнн, Н. гінцнк, М. По 
доляќ. Ф. Труш, И. Труці. М. База-
люк. І. Січка, И. Білиќ, В. Качмар, 
И. Теравськнй, Б. Бслей, Д. Сивий, 
М. Семенќів, Д. Качмар. П. Грнни-
шин, Д. Фабрик, 1. Білінськнй, І. 
Банькович, П. Хома, В. Косовський, 
II Гамбіцький, Н. Гурннй, T. Дани-
ло, С .Глнвяк, І. Лопатка, М. Єдинаќ, 
T. Гадай, Н. .Кравчишин, А. Плішев-
ська, М. Марцинішшн, Ф. Музика, T. 
Човгав, А. ТурніцькиЙ^_ло 35 ц.: М. 
Колодій, П. Гика; по 25 ц.: Н. Бод-
нар, П. Щерба, С. Синишин, 1. Бі-
ніцький, П. Занічковський, П. Доман 
ськнй, Н. Анлрусишнн, Н. Днлеба, І. 
Ковалик. І. Ніопну, Н. Шатннськнй, 
І{. Сас, А. Лішннська, М. Процак, М. 
Богаќ, П.Белей, Д. Гринишнн, І. Ба-
ран, П. Белей, Д. Гринпшнн, І. Ба-
раи, М. Ваньковнч, В. Стахів, А. Мар-
ків. Г. Гиатовський, T. Особа, Ю. 
Іінцнк, 1. Гарпанко. — Разом зако-
лядовано $40.00. 

Провіденс, Р. Ай. Відділ ОДВУ ч. 
17. Колектори: О. Ќскрут, Г. Болюх, 
І. .Мохнацький, Ярослава Мохнаць-
ќа, М. Свідер, С. Болох. Жертвували 
по $1.00: Іван Витязь, Омелян Рс-
врут, Олександра Ковалсвик, Мндо 
Свідер, Ольга Андрець. Григорій Бой-
ко, Павло Накупіиськнй, Іля Крук, 
Микола ЌОСТІВ, мол., Володимир І'е-
крут, Іпак Масичак, Ннкола ІІіно-
новський, Пе`тро Дорош, Лука Гумлак 
Стеѓши Саска, Гаврило Лучка, Ба-
си.іь Пілгореііькнй; по 50 ц.: Андрій 
Лех, Григорій Дубела, Федір Рой, 
Кіідоха Олійник, Франко Накупін-

ськнй, Семко Кіндибвлюк, Дмитро 
Рекрут, Текля Олійииц, Олена О-
нисько, Франко Лучка. Разом зако` 
ладовано $24.00. 

"О ' " " 
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ОБОРН, Н. И. 

На народні Шли. 

В неділю, 9. лютого Тов. 
Запорозька Січ, від. 288 Ў. Н. 
Союза улаштувало в своїм Ђял` 
снім домі забаву получему з 
вечерю. На ту забаву зійшло-
ся багато місцевих громадян. 

Ашіа Бабяк, Пазя Федуська, Н. 
Оггавка'й Т. Федуська,по 25 ц. 
Разрм даколядованх) $17. Окре-
мо`^крлядували діти під прово-
дом М. Мидика, а саме: Н. і 1. 
Кісіо, І і В^.Мицак, А, Грй.н-
кр?ич і Т. федуська. Для ді-
тей крляду зложили: П, Оста-
фїП 55 ц.; М. Смольниц,ький і 
М. бстафій по 50 ц,; Марія Ба-
бяк, М. Кісіо, М, Тира, Т. Фе-
дуська, П. Войтечко, І. Глухі, 
Т. Мацінсьішй,- Т. Гриие.вич, М. 

„ . .... Срадомський, L Срадомський, 
Підчас вечері промовляли: o . j c : К о с т Ь і Е В о л о ш И н , І. Мель 
С. Побуцький, предс. 283 в і д ^ к д. Махниќ, С. Кріль і М 
ділу І. Коковський, аражер за- -
бави І. Тиханич та інші. Опісля 
покликано також і мене до 
слова. Згадавши про ті події, 
що тепер Відбуваються на рід-
них землях,ча зокрема про Вар-
шавський суд над нашою у-
країнською молодю, я піддав 
гадку, що саме з нагоди такої 
забави ми Повинні зложити 
жертву на поміч тим мучени-
кам-героям, що для своєї віт-
чини посвячують молодість, 
щастя, а навіть життя. Тоді Е. 
Саварин і Г. Мулиќ занялись 
збіркою, яка дрібними датка-
ми принесла $10. До цеї кво-
ти доложив ѓром. 3. Курочка 
$5 призначуючи по $2 на Рід-
ну Школу та Просвіту, а $1 
на визвольну боротьбу. Отже 
разом вислано через Обюднан-
ня $15, та призначено $11 на 
визвольну боротьбу, а по $2 на 
Рідну Школу та Просвіту. При 
веселій гутірці та прикладній 
забаві, час минув скоро, й 
кожний відходив з цеї забави 
вповні вдоволений. 

Андрій Двораківськнй. 
О — — 

Мицак по 25 ц. Дрібними дат-
ками зібрано 35 ц.; так що діти 
Заколядували разом $5.90. 
Отже загальна коляда вино-
сйла 22.90. По обтягненќі ви-
датків 39 ц., вислано через 
Обеднання $22.51 на Рідну 

(Школу. 
vl ‚„.‚Михайл.о.МиН?к,,., 
ї ї і ' ' 

ЛІТСДЕИЛ, ПА. 

Коляда на Рідну Школу. 

Кожного року українці з на-
шої місцевости складали коля-
ду на Рідну Школу, та одна-
че за цею колядою приходи 
ли звичайно українці з По-
близького міста, а саме, з Ем-
бридж, Па. Та цього року зай-
шла деяка зміна в тім звичаї. 
А зміна була та, що жінки з 
нашої місцевости заложили 
комітет та постановили самі пі-
ти за колядою. Отже до комі-
тету ввійшли: Катерина Вой-
течка, Юстина Волошин, Пара-
скевія Срадомська й Катерина 
Мицик. Цей комітет дібрав со-
бі ще дві дівчині, а саме, Ма-
рію Срадомську й Анну Воло-
шин, і всі разом пішли за ко-
лядою. Українці з нашої місце-
вости радо їх принимали та 
жертвували після своєї змоги. 
Наступні громадяни зложили 
коляду: Ф. Кулян, М. Мицак, 
А. Шушко, П. Войтечка, І. 
Мельник, Е. Волошин і Д. Си-
вий по $1; П. Станалович 55 
ц.; Ю. Тимчак, М. Смольниць-
КНЙ, І. Ґлухі, Т. Гринкевич, Т. 
Панищак, В. Срадомський, С. 
Ќость, І. Срадомський, П. Те-
леп, М. Махниќ, А. Махниќ, Ма-
рія Дворчак, І. Волошин і М. 
Тиро по 50 ц.; С. Кріль 45 ц.; 
Марія Мельник, М. Кісіо, М. 
Срадомський, Н. Чісновський,'вина з фасолею 

ХАРЧУВАННЯ ХОЛОДНОЮ 
ПОРОЮ. 

(Подає д-р Джан Л. Райс, 
комісар здоровля міста 

Ню Иорку). 

Холод збільшає апетит, що 
означає потребу більшого й 
тяжчого харчу для організму, 
ніж теплою порою. Природно, 
кождому хочеться більше їсти 
холоднішою (порога. Цілком 
незамітно людина скорше хо-
Дить у зимі, з чого` приходять 
тілесні вправи. Вслід затим 
треба більше палива, щоб 
людський механізм міг пору-
шуВатись. 

Навіть бюрові робітники 
можуть принимати тяжчі стра-
ви на сніданок. Варені зеренні 
крупи з подостатком молока, 
яйця два три рази тижнево, 
жарена солонина, як теж жа 
рені пластинки хліба, кава, чай 
або молоко кожного ранку, о-
воч чи овочевий сок, дадуть 
змогу пересічному робітнико 
ві краще виконувати працю у 
зачинених кімнатах. Фізичні 
робітники, що працюють у бу-
динку чи на дворі, вимагають 
тяжчого сніданку, одначе ні-
коли не забувати за овоч, сві 
жий чи консервований, або о-
вочевий сок та молоко. 

Обіди в холодні дні повинні 
бути повні, але не дуже тяжкі 
Зупа, душені устриці чи ра 
ковини, тісто чи мала паля-
ничка з мясом, салата з си-
рих огородин а в додатку 
кава, чай або молоко та дс-
серт повинні заспокоїти по-
треби пересічного бюрового 
робітника. Тепер якраз пора 
споживати теплі обіди. 

Господиня має добру нагоду 
до варення зимовою порою, 
аЛе харчі не мусять бути кош-
товні, щоби були здорові та 
смачні. Бігос з ріжного мяса, 
яакарони і сир, тісто з мясом 
та помідоровим соком завсіди 
надаються в зимові місяці. Ки-
сла капуста з ковбасками або 
вепровина з капустою, вепро-
воловина з капустою, вепрови-

це дешеві 

харчі, одначе дуже поширені. 
Сочевична зупа з вареною со-
лониною це улюблена німець-
ка страва. 

Дешевші частини мяса є так-
само поживні як дорожчі, і 
їх можна приправляти ріжнимп 
способами. Кожна господиня 
повинна вважати, щоб до 
харчів включати досить ярин, 
щонайменше дві листкові, як 
теж садзту з сирих огородин 
хоч раз на день. Досить моло-
ка для кожного члена родини 
— це повинно бути у загальнім 
звичаю. 

ФЛІС. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
ДІРБОРН, МІШ. Бр. У. Н. Союза, 

від. 141, повідомляє своїх членів, 
що місячні збори відбудуться в не-
ділю, 1. березня ,в годині 2:30, и 
Фордсон Гай Сќул при Форд Рои.і. 
— T. Бутковський, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. Ай. Тов. ім. Івана 
Франка, від. 241, подає до відом і 
всім своїм членам, що чергові збори 
відбудуться 1-го березня. Просимо 
всіх членів прийти на ті збори, бо 
буде звідомлення з нашого оідпри-
ємстпа. Члени, .котрі не були на ѓім 
підприємстві і котрі не булўи, ;і 
зборах, хай через своїх товаришіі; 
передадуть за вступні тикстн на ии 
підприємство, так, щоб ми на зб -
pax мали мажлнвість дати ТОЧНІШ 
рахунок. — За уряд: Корннло Фір. 
ман, Станислав Щсньгор, Иосиф Ґа-
лоншка, М. Скнбінськнй. 

PAIN-EXPELLER $Љ 

НА 
ІНЕВРАЛЬЛЧЮ 

БОЛІ 
жадайте славного џ світі 

ЯК0Р0ВОГО 
ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄРА 

На скору ft пеку 
полеќшў 

RUB IT IN 

ЗАЯВА 
Багато моїх знакомих запп-

тують мене, чи то я виступав 
в Укр. Весіллю д-ра Л. Цегель-
ського, ќотре було проголо-
шене в програмових розкид-
ках. Отже заявляю заінтере-
сованим в тій справі, що в тій 
виставі ніколи не виступав і 
не виступаю. 46-7 

Евген Жуковський, 
артист Колюмбія і Віктор 

Фонограф Ко. 

mm ОГОЛОШЕННІ 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПА-

РОХІЙ пошукує ДЯКОУЧИТЕЛЯ, ко-
трнй міг би управляти хор. даваѓй 
концерти, представлення і провадити 
діточу школу. Зголошення прошу пи-
сатн на адресу: 43-S 

MICHAEL. BAYSAROW1CH, 
93S8 Woodlawn Ave., Chicago, III. 

Dr. M. S M I T H 
перенісся на 

46 E. 7th STREET. NEW YORK 
між 2-ю і 3-ю Евеню, близько церкви 

св. Юра 
Phone: Drydock 4-2486. 

Урядові години від 12 до 2-го і від 
в до 8 ввечір. 

‚̂ Уіи підемо", — сказав Тар-
зан спокійно до тих, що він їх 
уратував від смертної жертви, 
йдучи за його приказом, лей-
ді Бет закликала до людей: 
„Розступіться та дайте прой-
ти Іскандрові та його післан-
цям! Хто буде йому перешка 
джати, того стріне страшний 
гнів Іскандра!" 

Юрба розступилася та дала 

їм пройти. Як вони дійшли до 

святині, Тарзан видав ще один 

лриказ: „Від нині вам не віль-

но приносити жертви з лю-

дей! Як ви виступите проти 

моєї волі, то я вернуся та 

страшно на вас пімщуся!" 

т 
Не знаючи, яку хитрість 

придумав Ніярх, щоб здержа-
ти їх утечу, Тарзан повів сво-
їх приятелів через пропасть та 
на широку відкриту долину 
Канаану. „Ах!" — відітхнув з 
полекшою Джері Джовнс; 
„тут ми були близько смерти! 
Ми мусимо вам подякувати, 
Тарзане!" 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Атепиві, 

NEW YORK, N. Y. 
T.l. GRAMERCY 8-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

Дівчата й собі стали дякува-

ти Тарзанові, але Тарзан їм 

перервав. Він ще бачив перед 

собою немале завдання: діста-

ти їх з долини. Але скоро знов 

сталося таке, що засудило їх 

на довгий ііобут у цій страш-

ній околиці. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ІАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX,'BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tal. Orchard 4-2568 
і М а в в і м а і ш і в ш в і н ш ш а в 

BRANCH OFFICE A. CHAPEL. 
707 PROSPECT AVENUE 

( м ѓ . E. 168 St.) , BRONX, N. Y. 
T.l. Lodlow 4-2868. 

Щирий. 
— Ви моя перша лю-

бов! 
— Я вам вірю. 
— Ви також перша, що 

мені вірить... 




